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Ata da Quinquagésima Sessão Ordinária do Segundo Período da Segunda 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 03 de setembro de 2018. 

 

    Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

1º Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

 

Aos três (03) dias do mês de setembro do ano de 2018, às dezessete horas (17h00min), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à quinquagésima 

Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do vereador Paulo Cesar 

Lopes Vasconcelos, secretariado pelo edil Francisco Rogério Bezerra Arruda. Chegada 

a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à 

chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Tiago Ramos Vieira, José 

Bonifácio Silva Mesquita, José Itamar Ribeiro da Silva, Adauto Izidoro Arruda, 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Cleiton 

Prado Carvalho, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Joaquim 

Euclides Feijão Neto, Estevão Ponte Filho, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Romário 

Araújo de Sousa, Ailton Marcos Fontenele Vieira, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, 

José Vytal Arruda Linhares. AUSENTE: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. Ata da 

49º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidas as 

Correspondências: - Of. 297/2018 – Secretaria de Orçamento e Finanças de Sobral, 

23/08/2018. Assunto: Entrega da documentação das Despesas e Balancetes – Prestação 

de contas acompanhada da documentação comprobatória, referente ao mês de julho de 

2018; - COMUNICADO – Comissão Permanente de Finanças, Justiça e Redação. 

Assunto: Comunica realização de Audiência Pública no dia 12 de setembro, às 09:00h, 

no tocante ao Projeto de Lei Complementar 072/2018, Mensagem 622, que altera a Lei 

omplementar nº 39, de 23 de dezembro de 2013, que instituiu o Código Tributário do 

Município de Sobral, alterando dispositivos relativos ao IPTU e ITBI; - CONVITE – 

Setembro Dom José, Programação anexa. Foi lido o Projeto de Decreto Legislativo 
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nº 805/18, de autoria do Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira (SD), subscrito 

por: Adauto Izidoro Arruda, José Vytal Arruda Linhares, José Itamar Ribeiro da 

Silva, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo”, Francisco 

Ivonilton Camilo Albuquerque “Camilo Motos”, Tiago Ramos Vieira, Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães, Francisco Rogério Bezerra Arruda e Giuliano Dias 

Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” - Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. 

Pastor Carlízio Francelino Mendonça. Foi lido o Projeto de Lei nº 2283/18, de autoria 

da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Fica denominado 

oficialmente o Centro de Infectologia do Município de Sobral de Francisco Luiz da 

Costa. Foi lido e, automaticamente, aprovado o Voto de Pesar nº 027/18, de autoria 

do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Apresenta Votos de Profundo Pesar em 

memória da Sra. Maria Aldenir Araújo Gomes.  Foram lidas as Moções nºs 013/18, 

014/18, 015/18, 016/18, de autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP), 

subscrito por: Ailton Marcos Fontenele Vieira, Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante “Camilo Motos”, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda, José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda, Cleiton Prado Carvalho e Tiago Ramos Vieira - 

Apresenta Votos de Congratulações a todos os médicos de Sobral e Estado, pela 

passagem do Dia do Médico a ser comemorado no dia 18 de outubro; - Apresenta 

Moção de Aplausos ao Serviço de Atendimento Móvel de Urgência (SAMU) pelos 

relevantes serviços prestados a população do município ao longo dos 13 anos de 

existência; - Apresenta Votos de Congratulações a todos os agentes de trânsito, pela 

passagem do Dia do Agente de Trânsito a ser comemorado no dia 23 de setembro; - 

Apresenta Votos de Congratulações a todos os contadores de Sobral e Estado, pela 

passagem do Dia do Contador a ser comemorado no próximo dia 22 de setembro; a 

Moção nº 017/18, de autoria do Vereador Romário Araújo de Sousa (SD), 

subscrito por: José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto”, José Itamar Ribeiro da Silva, José 

Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda e Tiago Ramos Vieira - Apresenta Moção de Aplausos e Congratulações a 

Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE de Sobral pelos trabalhos 
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realizados como parte da Semana Nacional da Pessoa com Deficiência Intelectual e 

Múltipla 2018, realizada nos dias 21 a 28 de agosto do corrente ano. Foram lidas as 

Indicações nºs 1432/18, 1433/18, 1434/18, 1435/18, de autoria da Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica a recuperação do calçamento 

na Av. da Conquista, na vila Vereador João Abdelmoumem Melo (distrito industrial), 

Sobral-CE; - Indica a limpeza no Mucambinho, que passa pelos bairros Pe. Palhano, 

Sumaré e Santa Casa, Sobral-CE; - Indica a instalação de pontes de acesso no 

Mucambinho que passa pelos bairros Pe. Palhano, Sumaré e Santa Casa, Sobral-CE; - 

Indica a instalação de postes de iluminação na rua José Sarney, no bairro Novo Recanto 

(Recanto I), Sobral-CE; as Indicações nºs 1436/18, 1437/18,de autoria do Vereador 

José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR) - Indica a imediata 

restauração da passagem molhada do riacho Guiné à localidade de São João, situada no 

distrito de Aracatiaçu; - Indica a recuperação da passagem molhada do riacho Batista 

Machado à João Pereira, pertencente ao distrito de Aracatiaçu; as Indicações nºs 

1438/18, 1439/18, 1440/18, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica a substituição das lâmpadas atuais por 

lâmpadas de LED para a rua Dom Mota, bairro Campo dos Velhos, no município de 

Sobral-CE; - Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Dom Mota, bairro 

Campo dos Velhos, no município de Sobral-CE; - Indica que seja feito o recapeamento 

asfáltico na rua Quintino Bocaiúva, no bairro Alto da Brasília, no município de Sobral-

CE. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da 

Tribuna, foi o edil Tiago Ramos Vieira. Cumprimenta os presentes. Relembra a sua 

última Tribuna. Reafirma que o Senhor Ismerino está criando história sobre a sua vida e 

sua família. Apresenta vídeo, em power point, do Pastor Wellington Marques sendo 

influenciado pelo Senhor Ismerino. Informa que entrou na justiça contra o Ismerino. 

Menciona que tem como provar todas as suas denuncias. Enumera e esclarece quais são 

os trabalhos do Ismerino. Cita, nominalmente, os valores que os familiares do Senhor 

Ismerino ganham da Prefeitura de Sobral. Explica o motivo de está sendo perseguido 

pelo senhor supracitado. Apresenta, em power point, trechos do programa do Ismerino, 

nos quais ele afirma o seu apoio aos Ferreira Gomes. Esclarece as denúncias realizadas 

pelo senhor mencionado anteriormente. Menciona que está solicitando a relação de 
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todos os taxistas e seus reservas. Salienta que o Senhor Ismerino não declara, 

corretamente, a sua renda. Diz que irá solicitar as licenças de construção dos quitinetes, 

cadastros de IPTU, alvará de construção das obras do Senhor Ismerino. Comunica que 

havia na Câmara Municipal de Sobral um funcionário que recebia R$ 1700,00, mas que 

desse valor o funcionário entregava ao Senhor Ismerino R$ 400,00. Afirma que não tem 

arrogância e nem prepotência. Segundo orador inscrito para fazer uso da Tribuna, 

foi o edil José Vytal Arruda Linhares. Saúda os presentes. Comenta sobre a 

inauguração da casa noturna Pollgreen. Menciona os pub’s e restaurantes sobralenses 

que geram empregos e diversão. Fala sobre a educação sobralense. Ressalta que os 

professores é que são responsáveis pela Educação Nota 10 de Sobral. Diz que os 

professores entraram na justiça para adquirir os seus direitos trabalhistas. Esclarece 

como foi instalada internet gratuita em alguns bairros de Sobral. Informa que o Hospital 

da Santa Casa de Misericórdia de Sobral, não recebe uma verba mensal de R$ 

500.000,00 devido o Prefeito Ivo Gomes não participar de uma reunião. Analisou 

criticamente a criação de impostos pelo Grupo Ferreira Gomes. Comunica que irá 

vender sua padaria, devido pressões políticas. Aparteado pelos edis: Giuliano Dias 

Araújo Vasconcelos e Ailton Marcos Fontenele Vieira. ORDEM DO DIA – Foi 

aprovado, em primeira votação, o Projeto de Lei nº 2276/18, de autoria do Poder 

Executivo Municipal - Autoriza o Poder Executivo a abrir ao Orçamento Fiscal do 

Município, Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 26.830.776,00, para o fim 

que indica. Foi cientificada, ao Plenário, a redação final do Projeto de Lei nº 

2263/18, de autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre as Diretrizes da 

Política Municipal de Resíduos Sólidos de Sobral, e dá outras providências. Nada mais 

havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, 

convocando, imediatamente, a todos para a Sessão Especial em Homenagem aos 

Jovens, pelos seus serviços prestados na Promoção da Cidadania e Juventude 

Sobralense. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora 

desta Casa Legislativa.  

 

 


